

За масштабной работой – конкретные люди

Финансовой системе Челябинской области – 95 лет

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Начало финансовой системы Челябинской области было положено осенью 1919 года. 22 сентября того года Революционный комитет Челябинской губернии принял постановление об открытии финансового отдела, который возглавила народный комиссар Ольга Козан, ставшая первым организатором вновь создаваемой системы.

С изменением административно-территориального деления губернский финансовый отдел преобразуется в окружной, затем в районный, а в 1934 году при образовании Челябинской области создается областной финансовый отдел. Финансовая система страны в предвоенные годы работала стабильно. Налоговая база расширялась за счет введения новых предприятий и производств. Темпы развития Челябинской области были более высокими, чем в среднем по стране.

В 1946–1947 годах угроза инфляции стала реальной. Денежная реформа 1947 года, когда в течение двух недель все наличные деньги были обменены десять к одному, а налоги, долговые и финансовые обязательства оставались неизменными, значительно оздоровило государственную финансовую систему. Рекордными темпами велось послевоенное восстановление страны. Проведение работ по восстановлению бюджета было предписано областному финансовому отделу. Расширение собственной доходной базы было главной задачей на местах. В бюджет 1946 года на основе оценки состояния сети социально-культурных и других учреждений было заложено обеспечение полной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений, восстановление средств целевым назначения бюджетных учреждений, восстановление средств целевых бюджетных резервов. Экономические успехи Челябинской области отразились на ее бюджете. Каждая цифра бюджета области тогда, в условиях жесткой централизации и планирования, утверждалась в Москве. Высокий уровень подготовки финансистов Челябинской области проверялся в сложнейших командировках в Министерство финансов РСФСР.

В те годы финансовый орган нашей территории входил в структуру города Коркино, затем села Еткуль, и только в 1951 году, когда Еманжельнску присвоили статус города, был создан самостоятельный финансовый орган, который выполнял функции сегодняшних налоговой инспекции, казначейства и собственно финансового отдела.

В последующие годы финансовую структуру города Еманжельнска, а ныне Еманжельнского муниципального района возглавляли руководители: в течение 14 лет – М.Ф. Нехорошкова (1969–1983), шест лет – В.П. Вахуева (1983–1990), более 20 лет – Л.П. Фролова (1990–2010), два года – Д.С. Лысенко (2010–2012), с января 2013 года финансовым органом руководит М.А. Дульская.

Финансовый орган Еманжельнского муниципального района имеет статус управления. Оно было образовано в результате реорганизации исполнительного комитета Еманжельнского городского Совета народных депутатов Челябинской области, сначала как финансовый отдел администрации города Еманжельнска, а с марта 2005 года – финансовое управление администрации Еманжельнского муниципального района, как структурное подразделение органа местного самоуправления Еманжельнского муниципального района, осуществляющее проведение единой бюджетной, финансовой и налоговой политики в районе и обеспечивающей координацию деятельности в сфере межбюджетных отношений.

Сегодня кадровый состав финансового управления администрации Еманжельнского муниципального района состоит из 21 специалиста. В структуру управления входят отдел финансовых ресурсов, бюджетный отдел, отдел казначейства, отдел



Коллектив финансового управления

бухгалтерского учета и отчетности, отдел информационных систем, отдел правовой и кадровой работы.

Основными задачами, возложенными на финансовое управление, являются составление бюджета на очередной финансовый год и плановый период, организация исполнения районного бюджета, организация финансирования, учета и отчетности в рамках бюджетной системы района, координация проведения бюджетной реформы в районе, развитие межбюджетных отношений и осуществление в пределах своей компетенции внутреннего финансового контроля.

За прошедшие годы сделано немало. Достижением всего коллектива является освоение и внедрение одними из первых в области программного комплекса по автоматизированной системе исполнения бюджета и переход в короткие сроки и с хорошим качеством на казначейское исполнение бюджета, которое с качеством на казначейское исполнение бюджета, которое сегодня успешно работает на обеспечение целевого расходования бюджетных средств. Переход к трехлетнему планированию консолидированного бюджета района, внедрение и работа в системе «БИС-СБОР», обеспечивающая реализацию стратегии развития района в контексте программного бюджета, освоение и ведение электронного документооборота между финансовым управлением и получателями бюджетных средств, также потребовали вложения сил и труда финансистов.

По итогам работы за 2012 год Еманжельнский район был назван в числе 12 муниципальных образований Челябинской области с высоким качеством организации бюджетного процесса, показавших лучшие результаты по соблюдению требований бюджетного законодательства и в управлении муниципальными финансами.

Ежегодно продолжается целенаправленная и последовательная работа по совершенствованию бюджетного процесса в Еманжельнском районе. Бюджетный процесс полностью автоматизирован, внедрены единые принципы построения методологии и программного обеспечения процесса исполнения бюджета. Это позволило повысить прозрачность и подконтрольность средств бюджетных средств.

Несмотря на жесткие экономические условия в период экономического кризиса, складывающиеся в стране и районе, финансовое управление находит тот баланс возможностей и потребностей, когда медленными темпами растут доходы и несоизмеримо им увеличиваются обязательства по своевременной выплате заработной платы по майским Указам Президента РФ работникам бюджетной сферы и прочим выплатам по социально значимым направлениям, который позволил бы сохранить финансовую устойчивость района. При росте собственных доходов в 1-м полугодии текущего года на 17 процентов (вторая территория в области, имеющая существенный прирост) исполнение бюджета остается напряженным, но в 2014 году продолжена реализация принятого плана по увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов, оптимизации и со-

кращения нерезультативных расходов.

За всей этой масштабной деятельностью стоят конкретные люди – высококвалифицированные финансисты, искренне преданные своему делу. Сегодня работа коллектива финансового управления района и финансовых отделов городских поселений – это сочетание многолетнего опыта ветеранов и энергии молодого поколения.

Во многом от компетентной деятельности людей, возглавляющих отделы управления, зависит работа всего финансового органа района в целом. Многие годы успешно трудятся в финансовом управлении **Н.А. Сапрыгина** – бесменный, энергичный заместитель начальника финансового управления, проработавшая в управлении более 18 лет, **Е.В. Латыпова** – ответственный и грамотный начальник бюджетного отдела, которая проработала в системе более 13 лет, **В.С. Дегтярев** – увлеченный, легко ориентирующийся в специфике программного обеспечения начальника отдела информационных систем, **Е.П. Пахнюк** – инициативный, с аналитическим мышлением начальник отдела финансовых ресурсов, **Н.А. Ярушина** – требовательный и умелый организатор бюджетного учета, начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности. За личный вклад работников управления в развитие финансовых органов Челябинской области они были награждены почетными грамотами губернатора Челябинской области и Министерства финансов Челябинской области.

Не менее 8 лет проработали в коллективе **Н.В. Худорожкова** – главный специалист отдела финансовых ресурсов, **И.С. Фоменко** – главный специалист бюджетного отдела, **Э.Н. Корень** – начальник отдела казначейства, **Н.Н. Андреева** и **Н.А. Ращектаева** – ведущие специалисты отдела казначейства, системный администратор **А.В. Космаков**, более 4-х лет трудятся **А.Ю. Лобан** – начальник отдела правовой и кадровой работы и **Ю.Р. Сенкевич** – заместитель главного бухгалтера управления. Это преданные своему делу, ответственные работники управления, награжденные почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Еманжельнского муниципального района и финансового управления.

Активно овладевают знаниями в области финансовой науки недавно пришедшие ведущие специалисты управления **Т.В. Войко**, **О.Ю. Осолодкова** и **Т.А. Саловникова**. Необходимо отметить исполнительных помощников: **Л.А. Молчан** – ответственного заведующего приемной и **Ю.М. Мароха** – умелого водителя.

Большой вклад в развитие финансовой системы района в целом вносят и специалисты финансовых отделов администрации городских поселений района. Коллективы финансовых отделов городских по-

селений составляют профессионалы и энтузиасты своего дела. Особо хочется отметить следующих сотрудников: **Т.В. Рогову** – делового и ответственного начальника финансового отдела и **О.Н. Нечухину** – грамотного и умелого заместителя начальника отдела, которые более 6 лет трудятся в финансовом отделе администрации Еманжельнского городского поселения; **Л.А. Чинькову** – начальника финансового отдела администрации Красногорского городского поселения, настоящего профессионала, пользующегося заслуженным авторитетом и

уважением среди коллег, которая проработала в администрации более 30 лет; **С.Н. Селеткову** – инициативного и ответственного специалиста по исполнению бюджета финансового отдела администрации Красногорского городского поселения и проработавшую в системе более 13 лет; **Н.А. Антонову** – грамотного и дисциплинированного специалиста по формированию бюджета вышеуказанного поселения. Нельзя не отметить и **С.И. Хишову** – исполнительного главного бухгалтера и ответственного специалиста по расходной части бюджета Зуральского городского поселения, проработавшую в администрации более 30 лет. Их деятельность отмечена почетными грамотами Собрания депутатов Еманжельнского муниципального района и Советов депутатов городских поселений.

Сложная, требующая высокого профессионализма, самоотдачи работа в финансовом органе стала любимой не для одного поколения финансовых работников.

Хотим поблагодарить наших ветеранов за многолетний добросовестный труд, от которого невозможно оторваться.

Хотим поблагодарить наших ветеранов за многолетний добросовестный труд, ответственность, верность служебному долгу, личный вклад каждого в развитие финансовой системы Еманжельнского района. Это бывшие налоговые инспекторы **Л.М. Денисова**, трудовая деятельность которой началась в послевоенные годы и продолжалась более 40 лет; заслуженный экономист Российской Федерации заместитель главы Еманжельнского муниципального района, начальник финансового управления **Л.П. Фролова**, проработавшая в этой должности более 20 лет; начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер **Е.М. Сажаева**, награжденная знаком «Отличник финансовой работы», стаж работы которой в этой должности составил более 30 лет; начальник отдела финансовых ресурсов **Н.Н. Нечухина**, награжденная почетными грамотами губернатора и Министерства финансов Челябинской области, проработавшую в этой должности 19 лет; заместитель главного бухгалтера **Л.Д. Бачкова**, награжденная почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Еманжельнского муниципального района и финансового управления, стаж работы которой в этой должности 15 лет. Находиться у руля финансовой системы муниципального образования – задача не из легких. Управлять финансовыми потоками, контролировать расходы и преумножать доходы, определять правильные цели для обеспечения финансового благополучия и изыскивать средства на их достижение – вся наша работа направлена на повышение благосостояния района и обеспечение достойной жизни граждан.

М. ДУЛЬСКАЯ,
начальник финансового управления администрации Еманжельнского района

За масштабной деятельностью финансового управления стоят конкретные люди

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить коллектив финансового управления, коллективы финансовых отделов городских поселений, ветеранов и всех, кто имеет отношение к финансовой системе Еманжельнского муниципального района, за ваш ответственный и при этом созидательный труд! Поздравляю вас с юбилеем и от всей души желаю вам достижения новых профессиональных высот, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и личного благополучия!

